

中共景宁畲族自治县机关报

浙字第029号

中国景宁新闻网

网址: <http://www.jnnews.zj.cn>

畲乡报社出版

Email:jnsxb@163.com

# 探索集聚式发展 加快城乡一体化建设步伐

## ——全县党政领导干部赴诸暨、德清、平湖考察侧记之二

本报记者 陈莹莹

这是一次开阔视野之旅，一次思想激荡之旅。一路走来，考察团一行在感叹发达地区城乡统筹发展大手笔之时，也增强了加快我县城乡一体化步伐的紧迫感。

### 咬定集聚不放手，走活城乡发展一盘棋

党的十八大报告指出，解决好农业农村农民问题是全党工作重中之重，城乡发展一体化是解决“三农”问题的根本途径，要加大统筹城乡发展力度，促进城乡共同繁荣。如何结合景宁实际，探索城乡统筹、互动发展，加快构建城乡协调的发展布局体系、基础设施体系，促进并形成城乡共同发展、共繁荣局面，这是此次考察学习的重点内容。

走进平湖市新仓镇芦川花苑，不断让人眼睛发亮：一条条宽敞的水泥公路纵横绵延，一幢幢精巧的楼房鳞次栉比。芦川花苑是新仓镇加快“两新”工程建设，引导农民向新市镇居住集聚的中心社区。近年来，随着新社区吸引力的逐步增大，农民居住集聚化程度不断提高，与城市居民一样的生活氛围正在逐步形成，农民生活方式逐步向市民化转变，开启了农民生活生产方式的新纪元。

据了解，1955年9月至12月间，毛泽东同志在编辑《中国农村的社会主义高潮》一书时，对平湖新仓供销社与农业生产合作社订立结合合同的经验给予充

分肯定并作出重要批示。如今，该镇不断深化和创新“新仓经验”，推进城乡统筹发展。平湖市城乡统筹协调发展的和谐之城，城乡统筹发展的水平居全省前列，在统筹城乡过程中创造了许多改革发展的新鲜经验，用思想解放的非凡魄力推动经济社会的大发展。

一路行来，大家谈感想、说体会、谋思路，上演了一场“思维盛宴”。县农业局局长叶玉琪深有体会地说：“县第八次党代会提出‘五个发展’中首先是集聚发展，通过人口和产业的集聚，不断提升自身造血功能，增强发展的内生动力，努力让景宁发展的家底殷实起来，百姓的生活富裕起来。”

县住建局局长翁建敏认为，科学规划是实施统筹城乡发展的前提。要坚持以县域为规划对象，打破城乡界限，实现规划全域覆盖，努力构建以县城为龙头，以重点镇为依托，以农村社区和中心村、农村居民居住点为支撑的城乡体系，以及与之相适应的产业布局、基础设施、公共服务配套体系。其中，县城建设是城乡统筹的龙头，我们要围绕积极构建特色鲜明的小县名城，按照“一城两区”总体框架，同步推进外舍新区开发和县城老区改造，全面加快以县城为龙头的新型城镇化步伐。

### 坚持求真务实的作风推进城乡协调发展

在平湖，感受最深的是该市大力倡

导“敢于负责、敢于担当、敢于突破、敢于争取、不怕得罪人”的“四敢一不怕”精神，以深化作风建设开风气之先、谋发展实效。

新仓镇党委书记朱健介绍道，面对当前区域化竞争越来越激烈的现状，服务的好坏某种程度上就是竞争力强弱的体现。统筹城乡发展必须解放思想，以更加开放的胸怀，走全方位开放的路子。

正如县委书记林康数次语重心长地说：“政治路线确定以后，干部就是决定因素，要实现‘三个走在前列’的奋斗目标，就需要干部有较强的能力和过硬的作风。对于领导干部要不断提高自身素质，成为‘三能’型干部，要能破解难题、能操作到位、能有管用的办法，而且还要敢想、敢做、敢为。”

统筹城乡发展事关景宁发展全局、事关全县17万畲汉等各族人民的福祉，更需要改革创新的勇气和勇往直前的决心。

**后记：**结合实际，立足区位，发挥优势，坚定不移地构建城乡协调的发展布局体系，加快城乡一体化建设步伐，走独具山区特色的城乡统筹发展之路。用统筹城乡为主线来串起各方面工作，自觉用统筹城乡发展的理念统领县域经济社会发展，超前谋划、主动对接、因地制宜、大胆创新，努力实现山区经济社会发展新突破。

本报讯(本报记者 陈莹莹)

昨日下午，由龙泉市委书记蔡晓春，市委副书记、市长季柏林带领的党政考察团一行来我县考察。县领导林康、蓝伶俐、蓝良兴、陈锡星、陈晓敏、季建标、雷香兰陪同考察。

考察期间，龙泉市党政考察团一行先后考察了中国“畲乡之窗”国家AAAA级景区、李宝风情畲寨、中国畲族博物馆，听取了各考察点的情况介绍，并与有关负责人进行沟通交流。

近年来，我县充分发挥“民族和生态”两张金名片的作用，始终把畲族文化贯穿于旅游产业的发展，注重促进特色文化与旅游产业的有机融合，以畲族文化旅游和生态旅游为特色，加强精品项目建设，创新宣传营销方式，规范行业管理，优化服务品质，着力形成大景区、大市场、大服务、大管理、大配套的大旅游新格局，旅游业呈现出加快发展的良好势头。

乡村旅游发展思路、优美的生态环境、纯朴的乡风民俗给考察团留下了深刻的印象，考察团一行认为，景宁旅游资源丰富，不仅山青水秀，景致迷人，而且有着深厚的历史文化资源，具备得天独厚的旅游开发条件。景宁旅游经营管理到位，发展模式创新，积极打造“美丽乡村·魅力畲寨”，在旅游业发展中突出了生态环境与民族文化优势，许多经验和做法值得学习和借鉴，尤其是中国“畲乡之窗”国家AAAA级景区的创建、畲族文化与旅游业融合等方面，是龙泉市值得借鉴的宝贵经验。同时希望两县今后加强交流，互促共进，共同开创两地旅游工作新局面。

龙泉市党政考察团来我县考察

# 2012“雁溪古风”摄影节暨谢神节开幕

## 林康出席并宣布开幕

本报讯(本报记者 胡伟鸿)红枫银杏添美景，雁溪古风雅韵流。昨日，2012“雁溪古风”摄影节暨谢神节开幕式在雁溪乡雁溪村举行。县委书记林康出席并宣布开幕。

县人大常委会主任蓝良兴，省摄影家协会名誉主席、丽水市摄影家协会主席吴品禾，省摄影家协会副主席钱明，县委副书记、宣传部长潘晓泉，副县长郑建强、卢建国，县人民检察院检察长夏逸敏等出席开幕式。

雁溪乡历史悠久，境内自然风光秀丽，民风纯朴，民俗荟萃，有木偶戏、花鼓戏、迎神节等风情浓郁的民俗活动。2010年丽水市摄影家协会将雁溪村定为丽水市摄影创作基地。为进一步推动

“雁溪古风”品牌建设，扎实推进雁溪经济社会发展，近年来，雁溪乡通过举办摄影节、加快推进美丽乡村建设等各种方式，不断加大对宣传力度，提升雁溪的知名度和影响力，自2007年开始至今，雁溪摄影节已连续举办了6届，现在，摄影节已成为雁溪乡的一张名片。

在腰鼓迎宾、龙腾狮舞的热闹开场后，上午10时许，活动正式开幕。畲家飘歌文艺演出、历届摄影节优秀作品展、农家集市、百家宴、木偶戏、花鼓戏专场……一项项风情浓郁的民俗活动以及雁溪村周边秀丽的自然风光让众多摄影家手里的相机快门声响个不停。

据了解，此次摄影节与往届有所不

同，除了首次举办谢神节活动之外，还首次举办了摄影大赛，邀请省内外的摄影家和摄影爱好者通过镜头记录并见证雁溪美丽乡村建设发展成果，反映雁溪及周边的自然景观和独特的风土人情。在现场忙着摄影创作的吴品禾从首届“雁溪古风”摄影节开始，每年都带领一批摄影名家到雁溪进行摄影采风和创作活动。他对记者说：“每一次来这里都有不同感受和收获，无论是村容村貌还是村民们的精神面貌，都让我深切感受到畲乡新农村的变化，许多来此创作的摄影家也成功地创作了自己的精品力作，并在国内外摄影比赛中获奖。雁溪古风已成为中国摄影之乡丽水的重要摄影创作基地。”

要强化宣传，采取多种手段，深入宣传狂犬病的危害性、预防控制知识，大力普及公众狂犬病防治知识，加强公众防疫意识，引导群众理智对待养犬问题，并自觉配合各项防控措施的落实。各部门单位、乡镇(街道)要结合本单位、本辖区实际，制定狂犬病预防控制工作方案和应急预案，明确工作职责，建立政府组织、部门协作、全社会共同参与、齐抓共管的联防联控工作机制。

县委办、县府办、宣传部、县卫生局、疾病防控中心、畜牧兽医局、公安局、武警中队、城管大队、红星、鹤溪、澄照等部门乡镇(街道)相关负责人参加会议。

# 我县及时处置一起疑似狂犬病例

本报讯(本报记者 陈莹莹)日前，我县出现一起疑似狂犬病死亡病例。事件发生后，县委、县政府主要领导高度重视，启动相关应急预案，第一时间召开会议并专题对此事进行安排部署。县领导蓝伶俐、叶金堂、季建标出席会议。

县委副书记、县长蓝伶俐要求，要高度重视警醒，进一步增强抓好狂犬病防治工作的紧迫感和责任感。坚持以人为本，科

# 县气象局管理体制调整签约仪式举行

本报讯(夏莉)12月1日下午，县气象局管理体制调整签约仪式在世纪鸿宾大酒店十三楼满江红厅举行。省气象局副局长王仕星，市气象局局长郑建飞，县领导蓝伶俐、夏培玲、卢建国、雷香兰出席签约仪式。

此次县气象局管理体制调整，是省政府和中国气象局从景宁县气象防灾减灾和公共服务的实际出发，通过加大中央财政投入，增加国家人员编制，加快景宁县气象现代化建设的重要举措，其核心是进一步增强景宁县气象防灾减灾能力和公共气象服务能力，为实施生态立县战略，打造平安景宁，提供更为优质的气象服务保障。

王仕星在讲话中指出，根据签署的协议，今后景宁县气象局的管理体制将实行以景宁县人民政府和上级气象部门共同管理，以上级气象部门为主的管理体制，这标志着景宁气象事业进入了一个新的发展时期。管理体制的调整将更加有利于景宁气象工作共享全省乃至全国气象事业的科技、人才和技术资源，更加有利于中央加大对景宁气象防灾减灾工作的资金和人力资源投入。王仕星表示，省气象局将认真履行义务，根据景宁经济社会发展和防灾减灾工作的需要，把景宁纳入全省气象现代化和基本公共服务均等化的重要县区，予以重点支持，并将进一步加大资金投入力度，加快气象现代化建设，加强人才科技支撑，全面提升景宁县气象防灾减灾和公共服务能力。同时希望丽水市气象局按照体制调整的要求，进一步加强对景宁气象工作的领导，在人才、科技、资金等方面予以重点倾斜和支持。

县委副书记、县长蓝伶俐指出，县气象局管理体制的调整，是上级气象部门有效整合资源，加快气象事业发展的重要举措，也是全面落实科学发展观、建设社会主义新农村的重要内容，对景宁气象工作提出了新的更高的要求。希望县气象局进一步树立以人为本，执政为民的理念，围绕县委、县政府的工作中心，不断应用先进的科学技术和手段，提高服务决策、服务群众、服务大局的能力，切实履行好气象管理和服务职能。同时也希望各相关部门通力合作，全力支持气象事业发展中的各项工作。